Jeudi 30 avril 2020
Correction travail pour les CM2

Calculs en ligne
42 + 245 +53 =…340. 	25 = 5.x 5		327 - 78 = 249.  	3 x 8= 24.
250 + 125 + 175 = 550.	7 x 6..= 42		1945 – 950= 995.	4 x 6 x 2 = 48.
70 – 25 = 45.		25 x 5 = 125.		56 - 39..= 17		 8 x 4 = 32.
227 + 223 + 150= 600.	(2x 3) + (3 x 7)= 27.   705 + 150 = 855.	   6 x 9 = 54.   
	Conjugaison.	
Livre de français p 90. Lire le texte « l’arrivée d’Aïssé » 
Faire les questions de compréhension.
a) Jusqu’à qu’alors la narratrice (la fille) était triste et s’ennuyait.
b) Les élèves doivent se montrer davantage responsables et travailler par eux-mêmes, faire des recherches, trouver des documents.
c) Pour faire l’exposé, les filles sont allées au CDI, à la Mairie et sur Internet.
d) L’une des danseuses est gracieuse, et l’autre est pataude.(Pas à l’aise)
Ex 1 p 91
est arrivée : arriver, auxiliaire être au présent.
ai eu : avoir, auxiliaire avoir au présent. (être et avoir sont des verbes mais aussi des auxiliaires)
[bookmark: _GoBack]avons découvert : découvrir, auxiliaire avoir.
Ex 3 p 91. Essayez avec je suis …..(être)  ou j’ai……(avoir)
Revoir être et avoir au présent de l’indicatif. C’est très utile.
Rentrer de vacances :  être rentré
Dormir sous la tente : avoir dormi
Arriver tôt : être arrivé
Sourire à ses amis : avoir souri
Aller au cinéma : être allé au cinéma. (Surtout pas avoir été au cinéma)
Faire peur : avoir fait
Mettre un CD : avoir mis
Crier très fort : avoir crié 
Raccourcir le trajet : avoir raccourci
Tendre l’oreille : avoir tendu
Sentir la fraîcheur : avoir senti
Venir en bus : être venu en bus. 
Résolution de problèmes.
Problème 1.
Une conserverie expédie 450 boites de foie gras de canard à 29 € l’une et 275 boites de confit de canard à 17€ l’une.
Quel est le prix de l’ensemble de cette expédition ?
450 x 29 = (450 x 9) +(450 x 20)= 13 050
275 x 17 = (275 x 7) + (275 x 10) = 4 675
13 050 + 4 675 = 17 725 L’ensemble de la commande coûte 17 725 €.

Problème 2.
Victor achète un pantalon affiché à 44 €, une chemise valant 35€ et un blouson d’une valeur  de 189 €. Il a dans son portefeuille  4 billets de 50€ et 4 billets de 20 €.
Combien doit-il payer pour tous ces vêtements ? 
44 + 35 + 189 = 268€
Les vêtements coûtent 268 €.
A-t-il assez d’argent ? Et si oui, combien lui restera-t-il ?
(4 x 50€) + ( 4 x 20 €) = 200 + 80 = 280 €. Il a 280 €.
280 – 268 = 12. Il lui restera 12 €.

Problème 3.
Pour Noël, le Maître a acheté des livres pour les élèves. Il a acheté 15 livres à 12 € pour les CE2,  24 livres à 15 € pour les CM1 et 12 livres à 14 € pour les CM2.
Combien le Maître a-t-il dépensé pour l’achat de tous les livres ?
(15 x 12) + (24 x 15 ) + (12 x 14) = 180+ 360+168= 708
Le maître a dépensé 708 € pour l’achat des livres.

Problème 4.
Cinq personnes, qui ont joué ensemble, ont gagné 12 765,25 € à l’Euromillion.
Quelle somme revient à chacune d’elles, si elles partagent équitablement le gain ?
12 765, 25 : 5= 2553,05
Chaque personne va recevoir 2 553, 05 €

Problème 5.
Dans un ascenseur, un panneau indique « charge maximale autorisée 1 300kg ».
Combien de personnes de 65 kg peuvent prendre place dans cet ascenseur sans risque ?
On peut faire 1 300 : 65= 20
On peut faire aussi 10 personnes fois  65 = 650 kg
650 + 650 =1 300 Il faut donc 2 fois 10 personnes soit 20 personnes au maximum.
